

大学各系解说足球

■古傲狂生

历史系:从历史上看,两队的比赛成绩有天壤之别,巴西队占据了很大的心理优势,应该说,他们完全有信心赢得这场比赛。但是,人们常说,“足球是圆的。”在足球赛场上,什么事情都可能发生,像1990年世界杯小组赛,骄傲的上届冠军阿根廷队就败在了初出茅庐的喀麦隆队脚下。还有欧洲杯新科冠军希腊队以黑马姿态,一路过关斩将,完成了一部神奇的“希腊神话”。让我们继续关注,历史究竟会怎样继续呢?

物理系:比赛开始了,现在球场成了一个磁力十分强劲的磁场,吸引了万千球迷的眼睛。呵呵,据我们物理系测算,今天现场的磁力单位至少有10万高斯,合961.54特斯拉。双方踢出的球速很快,时速至少120公里。看来,双方队员开始的体力都不错,这应该是一场很有看头的比赛。现场的球迷真是幸福啊,他们时不时爆发出至少120分贝的声浪,简直可以说是振奋发聩啊。

哲学系:现在,巴西队攻击到了前场。我们来看看他们怎样组织这次进攻。是中圈突破,还是两翼齐飞?是造反越位,还是

争取创造前场任意球和角球?是借助整体配合,还是凭借球员突出个人技巧?对巴西队而言,这些都是问题,也都不是问题。因为在足球的哲学世界里,巴西队可以说一言九鼎,是不折不扣的伟大足球哲学家。

数学系:巴西队发动了全方位的立体几何式进攻,4号传9号,9号传11号,11号回敲给4号。4号长途奔袭,吸引了对方3号、12号、18号三名防守队员的注意力。4号看来很有数学头脑,他的一记长传,皮球飞向埋伏在对方球门右侧的23号。23号身手不凡,腾空而起,这记头球在空中形成一道美丽的抛物线,以30度的最佳角度直飞网窝。对方的守门员也是相当神勇,双拳成十字交叉状,高高跃起,将球揽入怀中。

中文系:今天的比赛高潮迭起,双方为大家奉献了一场精彩的对攻战。进攻球员的脚法可以说是异常华丽,而防守队员的阵型也是排列得丝毫不乱、密不透风。巴西队今天更是表现抢眼,他们的进攻动如脱兔,防守静若处子,用“行云流水”四个字来形容可以说是恰如其分,队员们像滚滚潮水般涌向对方阵地。好了,我们观赏一下他们的这次进攻吧,一场好戏马上就要上演了,让我们拭目以待。

看球不能太兴奋

■吴汀

世界杯期间,一个人待在家看球实在没劲,我和几个球友约好了去酒吧看球。

因为我平时不太怎么喝酒,所以,几个哥们让我多吃零食,别喝啤酒,一会儿负责开车把他们一个个送回家。

看到大半夜,哥们一个个喝得面红耳赤,我把车开过来,让他们坐后面。开了一截路,果然看到交警在拦车检查。我想我也没喝,估计也能马上通过。但是,交警过来后,

冲我敬了个礼,然后让我下车测酒精。我对着那仪器呼了口气,交警看了看仪表上的数字,让我再用力呼一下,我又用力呼了一下,交警不太相信地问:“你真没喝酒?”

“没有啊!”我理直气壮地说。

交警疑惑地指了指我后座上的哥们:“那你的脸怎么比他们的脸还红啊?”

我只好说:“看球兴奋的呗!”

交警笑了笑,低声说道:“下次看球不能太兴奋!哎,你们看的哪一场,结果怎么样啊?”



32.热得有点烫

此时正值秋日,天高气爽,风和日丽,蓝天白云下,西斜的阳光给天边的树林镀上一层金辉。啊,太美了,太有诗意了!这些天跟那个飞扬跋扈在一起,弄得昏天黑地,连大自然的美丽都无心欣赏了。冯超住在办公楼最高一层,只需爬上楼顶,便可饱览这秋日独有的景色,何必要关在小屋里痛苦呢?

冯超来到楼顶,转了一圈,寻找远处最美的景色观看。最后他发现还是西边落日的地方最有特色,那罩着一片雾霭的山影像一幅写意画,含意最为丰富和深沉。他站到楼顶边缘,探身向远处张望,竟激动得伸开双手,似乎要飘飘欲仙,飞向那美丽的群山深处。

正在冯超得意之时,楼下却有一阵不安和骚动。先是老乐发现小冯爬上楼顶,后又见他向楼下作俯冲状,心里便有些紧张。在他看来,一个农村出来的青年,要想在城里有所作为,必先找个依靠。那小冯自然是冯超理想中

的追寻目标。小扈突然来了个“我再也不想见到你”,这打击实在是太大了,冯超一时怎能忍受得了?

“是不是想寻短见?”老乐先在办公室里发出一声感叹。

周主任也有同感:“知识分子重感情,他是不是想殉情?”

周主任这轻轻的一声感叹,很快令整个办公室所有领导都紧张起来。不等主任吩咐,有人就拨通了110,向值勤民警报告说:“有人要跳楼自杀,你们要赶快行动!”

老乐更是不敢怠慢,他急忙离开办公室。周主任问:“你去哪里?在这关键时刻,你这秘书长可是责任重大啊!”

喜剧人生

■张兴元

老乐说了一句:“解铃还需系铃人!”便匆匆走了。

且说冯超还陶醉在自然美景的欣赏中,忽听警车响,便向楼下俯身观看了一下。这一观看不当紧,更是把周主任吓得脸色惨白,他向冯超大声发话说:“小冯啊,你有什么想不通的,下来跟大伙交谈交谈。有什么要求,也可以对我说一说。”

办公楼有十几层,街头汽车轰轰响,冯超一句话也没听清,对于下面发生的“事变”,他更是一无所知。所以,他继续在楼顶欣赏那远山,那白云,还有那落日。冯超是文学爱好者,曾有几篇短文在市报发表。此情此景更令他陶醉,最后他竟然往女儿墙上盘腿一坐,构思



少吃一块得肉

■晚报记者 刘春正

一个单位嘞,有一个不大不小的嘞官,有一天,他单位嘞领导叫他跟去吃饭,他喜嘞屁颠屁颠嘞,二话没说就跟去啦。

吃罢饭回到家里头,刚见他媳妇就唉声叹气。他媳妇问他:“在外边吃饭遇到啥不顺心嘞事啦?”他说:“不是嘞,今个吃饭上了满满一桌得菜,菜味也很可口,尤其是那东坡肉,刚上来我就闻见香啦,等领导叨罢到我跟前嘞时候里面就剩两块得嘞,我叨起一块得填到嘴嘞刚咬一口就满嘴流油,可惜啊,我吃完第一块得想叨第二块嘞时候,盘得让人挪走啦,没吃上后那块得肉,到这会想起来还后悔得嘞。唉!”

他媳妇看他说这样嘞话,就接着说:“也赖你,你赶紧把剩下那块得肉叨起来不就没事啦。”“我哪顾嘞啊。我叨那块得肉大,咬了一口筷得上还夹得半块得嘞,顾不上叨。”“你把筷得上叨得嘞那半块得肉赶紧填嘴嘞啊。”“嘴嘞嚼还留没咽下去嘞。”“你赶紧咽喽。”“我刚咽下去正想得叨嘞有人把盘得挪走啦。”



俺上的不是树,是功夫。

晚报首席记者 魏文慧 摄于人民公园



身边趣事

名列前茅有绝招

■黄齐超

同事徐老师开了QQ农场,玩起收菜游戏。每位网友的菜,他都记录上成熟的时间,闹钟定时,半夜起来收菜,网上收菜一度痴迷。

一次,我看了他的农场,惊讶地说:“徐老师,你那么勤奋,为什么金钱排行和经验排行都在十名以外呀?”“想靠前还不容易?我一夜就能名列前十!”他说。“你能一夜成名?”我不信,就算一夜不睡,收的菜也未必能使他名列前十。“等着瞧吧。”徐老师胸有成竹地说。

第二天,他登录QQ。我吓了一跳,果然,他的金钱排行和经验排行都高高在上。

看着我惊异的眼神,他自豪地说:“我把超过我的网友统统删掉了。”

◆故事接龙

开头:

一个月黑风高之夜,有一个盲人坐出租车回家。当时天很黑,盲人告诉司机,我家是39号楼,但是司机却不小心开到了41号楼,盲人到了门口,门竟然开着。盲人进屋后,找到沙发,想坐下,却发现坐上了个软东西,一摸,居然是个人,他惊叫起来……

请续写后面的故事情节,要求内容出人意料且具有新意,情节连贯,故事完整,字数在600字以内。

投稿信箱:zhangyinglwm@sina.com

续接

■秦宪法

“谁?”那人轻问了一声,随即从她口中传来红酒的香味。“你……你是谁?怎么到我家里来的?”从声音听,盲人推断这是一位年轻少女,显然是喝多了,那清脆略带酒气的话语是那么让人陶醉。

“这是你家?”盲人开始不信,在墙壁上摸索了一阵子,“画呢?”找不到往日那熟悉的油画,他明白进错门了。“真对不起,门没锁,我又看不见,走错门了。”盲人连忙道歉,转身向外摸索着走去。

灯亮了,少女这时已清醒了许多,看到盲人的背影,顿时,一种似曾相识的感觉油然而生。她快步走到盲人面前,盯着他的脸,越看越激动:“你,你是秦风哥哥!”

盲人猛地顿了一下,脸上闪过一丝痛苦的表情,说:“对不起,小姐,你认错人了!”

“不!是你!哥,我是雨儿啊!”少女紧紧抱住了他,泣不成声:“我可找到你了,哥啊,你为什么要离开我呀?”

原来,少女名叫夏雨,三岁那年因病被父母遗弃,一位好心的小伙子收养了她;小伙子叫秦风,父母文革时被迫害致死,自己孤家寡人,是搞图纸设计的,平时也爱画画。他费心给她治好病,从此给了她一个家。她管他叫哥哥,哥哥很疼她,给她买漂亮的衣服,每天有牛奶喝,送她最好看的鞋子和书包。但也因为有了她,哥哥像个“未婚爸爸”,终身大事成了难题。

夏雨考上北大,临行前,秦风画了一张她穿着连衣裙的油画,说想她的時候可以看看。大学三年中,她总能按时收到哥哥寄来的钱和书信,有时劝她找个相中的男友。美貌的她拒绝了男同学的追求,因为在她心里,哥哥已经占满了位置。

大学毕业后,她回到家,却发现哥哥早已不见了。哥哥的朋友忍不住告诉她夏雨一个令她震惊的秘密:秦风三年前就感到身体不适,视力下降很快,医生建议他尽快做眼科手术,不然一两年内很可能失明。手术费用不低,可夏雨上大学也是一笔不小的数目。秦风想了一晚上,作出了决定。他把全部积蓄和事先写好的书信托付给最要好的朋友,按时给夏雨寄去,自己则带着那张油画悄然离去。接下来的日子里,她发疯似的到处寻觅,可大海捞针,毫无头绪,自己也经常借酒浇愁……

盲人(秦风)喃喃地说:“雨儿,何苦呢?哥不想你这么受罪啊!”

“不,哥,说什么我也不会离开你。”夏雨吻着哥哥的眼睛坚定地说,“从今以后,我就是你的眼睛!”

楼下,不知何时下起了小雨,一会儿风雨交加……

本文版图除署名外均为编辑综合摘编

起一篇有关落日的散文来。

周主任身为关工委的一把手,自知责任重大。他借了一只电喇叭,向冯超喊话说:“年轻人,我送你几句话,你要细细想量。生命最可贵,爱情价几何?为了四化业,失恋算什么!”

冯超终于明白是什么事了。但他转念又想,我若在这时下去,他们岂不真的把我当成一个心胸狭隘的人了吗?他们那些大道理岂不要把我的耳膜磨出老茧来?所以,他向周主任声明:“我来散散心,欣赏这落日的秋景,你放一百个心好了,我绝对没事的!”

楼下的人听不清他说了些什么,只看他又摇头,又摆手的,拒绝下楼,更感事态严重。一辆消防车鸣着警笛来到楼下,消防人员急忙架起了一个大气垫儿。小冯觉得问题严重了,这不明摆着把我当成跳楼自杀者了吗?我现在回去讲清楚,他们能相信我的话吗?冯超一时犯了难,他静静地坐在女儿墙上,不知如何是好。